

弘扬高尚师德

省特级教师赖丽珍:
莫道蓬莱路漫漫,何妨低吟且徐行



赖丽珍,龙游县阳光小学副校长,高级教师,省特级教师,市名师、市学科带头人、市教坛新秀、市赖丽珍名师工作室领衔人。曾获得全国说课大赛特等奖、全国中小学阅读教学指导课二等奖等,撰写的论文在省、市、县级以上刊物发表及获奖90多项。

成长是需要付出的。20多年来,她不忘初心,坚守科研。近几年,她阅读了40多部理论书籍和100多本教育期刊,做到认真阅读并做笔记,写反思、写随

笔、写故事、写案例、写日志、写设计……咸以躬行须实践。她赴各课改试点学校送教,为一线老师提供了“学习活动设计”课堂操作指南与实施要诀。她负责执笔的《目标、合作、经历、迁移:小学语文“学为中心”课堂的基本要素》研究成果,被编入《“学为中心”教学改革的浙江实践》。

二月初惊见草芽。她审视自己的语文课堂,潜心研究“剧本课堂”,逐渐形成了自己独特的教学风格,受到与会专家和老师的一致好评。

比路更长的是脚。她用自己的脚不断地“行走”,在语文教学这方天地里低吟且徐行……

省“春蚕奖”获得者叶艳萍:爱让孩子沐浴春风



叶艳萍,女,54岁,扎根于龙南偏远山区教育事业38载。

学无止境,活到老学到老。叶老师作为一名党员教师,只要有空她就拿起书报学习,还经常利用互

联网观课、学习理论、解读案例。叶老师鼓励学生多看些课外书开阔自己的视野,丰富自己的生活。叶老师积累了丰富的教学经验,形成了自己独特的教学风格,教学设计《四个太阳》在《中小学现代教育》上发表。

省“三育人”先进个人王开宇:大爱无疆



王开宇,女,1971年出生,中共党员,高级教师。1992年参加工作,现任龙游县北辰小学党支部书记。

北辰小学是我省唯一的公办民工子弟学校,学生来自全国19个省市自治区,涵盖16个民族。当年春节期间,王老师毅然决定自驾到贵州山区走访学生老家,总行程3000多公里,在贵州山区学生家里与孩子们同吃同住5天4夜。这一事迹被《钱江晚报》《中国教育报》和安徽卫视等众多媒体报道。

今年暑假期间,王老师又带领全校教师开展精准帮扶活动,发动全校党员教师走进企业送教。此爱心之举不仅得到企业、家长和孩子们的热烈欢迎,也得到了

作为班主任,叶老师总是满怀爱心地去走进学生。在施教过程中,针对不同性格特点的学生,采取具体措施,帮助他们克服性格中的弱点,为学生提供展示特长、发展个性的机会,组织学生和班级参加省市县校各级比赛获奖达一百多人次,指导学生发表文章多篇,所带班级年被评为学校文明班级。

叶老师说“因为爱学生,所以很快乐;因为快乐,所以工作着;因为工作着,所以更快乐!”大爱如山,朴实无华的叶老师一心装着学生,学生对她的肯定就是最好的成绩。

省中小学师德楷模张竹琴:她不凶但是她很严



张竹琴,女,1968年出生,高级教师。从教28年来,先后被评为县教育工作先进个人、省中小学师德楷模。

“她不凶,但是她很严”这是学生给张老师的评语。张老师在班级管理方面独树一帜,是全校班主任的“大姐大”,是全县中职学校班主任的排头兵。虽年过半百,她仍每天坚持在校不少于15小时陪伴学生,是领导同事们口中啧啧称赞的“铁牛”!

为了照顾学校和班级这个大家,她总是舍弃自己的小家。孩子两岁起,张老师就未间断过班主任工作,而且都是高考班。她从不因私事占用工作时间,没有请过一天假,没有耽误一节课。

2017年6月,张老师查出严重的甲状腺结节,医生要求马上住院摘除甲状

腺。她放心不下孩子们,直到暑假才去杭州动手术。手术后一度失声,学校安排她休息。开学前,她稍微能发出一点声音,便向学校主动申请要求上课。学期中途需要班主任,又是她挺身而出,身体仍未恢复,还是承担了班主任工作和三个高

考班的教学工作。张老师始终以提高教学质量为己任,潜心研究大纲及考纲,连续多年承担繁重的毕业班教学任务,经常嗓子嘶哑,还在饭后课余为学生补课。她所带的班级高考成绩始终遥遥领先,连续多年百分上线,其中还有许多学生考上本科。她积极参加各种课改,带领徒弟参加各种业务学习,参加各类公开课及教学评比、命题比赛,多次获得市县一等奖;撰写论文和课题,多篇论文获省市县各类奖项,还参与浙江省《高职考(数学)》用书的编著工作。

潜心立德树人

市优秀班主任吴燕娟:青春无限好 激扬正当时



吴燕娟是龙游三中的一位普通老师,先后评为市优秀班主任、市教坛新秀,曾获市首届班主任大赛一等奖、市初中语文优质课评比一等奖等。

“爱”是吴老师班主任工作的第一法

宝。2014届学生小珂,两岁时因手臂摔骨折引发骨髓炎,她的母亲又患癌症永远地离开了这个家庭。初中三年来,吴老师把她当亲生女儿一样照顾着,耐心细致地培养她生活自理的能力。吴老师用无私的爱感动每一个孩子,她的班级班风纯正,学风优良,正能量爆满,班上的孩子阳光热情,积极向上,善良而文雅。

“勤”是吴老师做班主任工作的第二法宝。从教至今连续担任班主任工作,就连孕期与哺乳期也没有下过一线。她密切关注每个孩子的情绪,及时谈心解决孩子们的困扰,消除不良心理,让每个孩子快乐前行。十八年来她所带的班级每个学期都被学校考核为文明班,她每个学期都被学校评为优秀班主任。

“智”是吴老师班主任工作的第三法宝。“小小座位”大大作为,“日日反思”爱心无限,“一单一表”励志弥坚……这些都是吴老师班主任工作的小智慧,并收到了大成效。吴老师坚信每个孩子都有发展的潜能,她公平公正对待每一个孩子,不放弃任何一个,她给予他们热情的期待,在孩子们心中种下积极的心理暗示的种子,使得每个孩子主动追求,努力奋斗。

市优秀班主任、援疆老师邵群山:他是孩子们成长的陪伴者



邵群山,男,2003年在龙南山区工作以来的16年里,担任16年班主任,带了8届毕业班,他为他班孩子做的最多事只有两个字“陪伴”。

邵老师在班级管

理上,有自己的土招术:“死缠烂打”。早读看,晨练看,下课看,吃饭看,午睡看,课外活动看,连晚就寝也要看上一阵子。看着看着,看厌了,便和这个说说话,聊聊天,拉拉家常,学生和他有话说了。看着看着,看累了,便搭在这个孩子的肩上,坐在孩子的板凳上,床沿上,学生和他亲近了。看着看着,来兴致了,与孩子

一起做个游戏,尽管他常常被孩子们捉弄。

渐渐地,他好像也习惯了这样看着,他悟出了一个兵法:孩子的成长需要他的陪伴。于是,开学了,他给孩子们拍新集体大合照,他说让校园里的花草树木为孩子们成长见证。学习过程中,他留下孩子们灿烂的笑容和疲倦的面容。运动会上,他为孩子们拍下龇牙咧嘴赛跑的拼命样子……

今年8月,他被派往新疆乌什县支教。邵老师知道,既然来到了乌什,乌什就是他工作的地方,是他继续陪伴孩子们成长的地方。他感谢所有曾经被他陪伴过的孩子们,因为他们同样陪伴了他的成长。

市学科带头人陈红青:只种春秋 不言红与青



陈红青,女,中共党员,市学科带头人、市教坛新秀,现任实验小学教科室主任。

倾课改,做教学的示范者。作为一名英语教师,她潜心英语高效课堂的建构与实践。身体力行先后开设了试水课、实践课、互看互学课、课例研讨课、示范观摩课等各类英语研讨活动,形成了“趣、实、活、新”的独特英语教学风格,并向周边市县辐射先进的

英语教学理念和务实创新的实践经验。

强实践,做生本的引领者。作为小学英语学科带头人,她教学风格“大气灵动朴实高效”,学生兴趣浓、负担轻、思维活,教学效果显著。在各级各类的英语竞赛中,所辅导的学生均取得一等奖的佳绩。

重情怀,做科研的先行者。作为小学英语有效指导团成员,她勇于探索、进取不息,先后撰写英语论文二十余篇,十余篇文章发表在各级刊物上。

痴心一片终不悔,只为桃李竞相开。她默默耕耘着,无私奉献着,孜孜追求着,用自己的青春谱写着辉煌的篇章……

县教育系统优秀党员张霞:平凡的爱



2013年8月,张霞老师从江西省师范大学毕业,怀一份对教育的深爱之情,她成为了龙游县实验幼儿园一名普通的幼教工作者。踏上工作岗位的五年时间里,从一名新老师到班主任再到教研组长,孩子们都亲切地称呼她为“大妈妈”。

从教以来,她力求教学方法新颖、大胆创新。当幼儿对于暑假的趣事津津乐道的时候,她便开展了“乐在旅途,趣在分享”的班级特色活动;当幼儿对购物感兴趣时,她在班级中活动区开展了“小超市代币管理”的尝试,孩子们在游戏中很轻松地理解了数与量的概念以及数的分

成。这些活动效果好并在园得到了推广,还荣获了幼儿园“创新工作奖”。

由于家在外地,她在生活中遇到了很多的困难,可这些也丝毫不曾影响她的工作热情。她身怀六甲的时候仍坚持班主任的工作,对班级管理尽心尽力。2016年幼儿园准备省一级复评工作,她毅然放下只有两个月大的孩子回到自己的岗位工作,奋战在教育一线。虽然一个人担负照顾孩子的重担,她都不曾耽误工作。工作上需要加班时,她就把电脑带回家,等孩子熟睡之后再挑灯夜战直至深夜。

在教育这个平凡的岗位上她勤奋耕耘、用心探索,以更大的热情倾注她阳光般的爱心,奉献她无悔的青春,让每一株幼苗都茁壮成长,让每一朵鲜花都灿烂开放。